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Secretaría Municipal 

ACTA Nº 59 / 2022 

 

En Lautaro, a jueves 27 de octubre de 2022 siendo las 11:30 horas se da inicio a la 

reunión extraordinaria del Concejo Municipal, que preside el concejal de la comuna de 

Lautaro Ricardo Jaramillo Galindo, la que se realiza en la sala de reuniones del edificio 

consistorial; actúa como Ministro de Fe, el Secretario Municipal Sergio Zúñiga Ibáñez. 

 

Asisten los Concejales:           

 Sr. Ricardo Jaramillo Galindo  

 Sr. Mario Pérez Rebolledo  

 Sr. Gastón Muñoz Riego 

 Sr. Erwin Hauri Madariaga 

 Sr. Aurelio Llanos Espinoza  

 

Concejal Ausente: 

  Sr. Germán Ortiz Erices  

  

Asisten los funcionarios municipales Señores(as) 

Administrador Municipal, Marcelo Poveda Lavado 

Secretario de Planificación, Andrés Etcharren White 

Director Administración y Finanzas, Carlos Quiroz Baeza  

Director de Tránsito, Paulo Gatica Martínez  

Director de Obras Eduardo Bustos Valdebenito 

Director de Operaciones, José Elías Vásquez 

Jefa de Rentas y Patentes, María José Herrera Diaz 

Arquitecto DAEM, Iván García Arias  

Asesor Jurídico, Doris Tello Arriagada  

Asesor Jurídico, Cristian Toloza Bravo  

 

Tabla Nº 59 

 

1. Aprobación Modificación Ordenanza Local N°15 sobre Derechos Municipales por 

Concesiones, Permisos y Servicios 

2. Modificación Ordenanza para uso de sitios y recintos como playa de estacionamiento. 

3. Adjudicación y suscripción del contrato de la licitación “Jornada de autocuidado para 

mejorar procesos de convivencia escolar y manejo de conflictos” ID 514848-63-LE22 

4. Contrato de Comodato de sede social de calle Erasmo Ovando N°655 al Club 

Deportivo Águila de Barrio Norte 

5. Re-adjudicacion y suscrición de contrato de la licitación “Conservación Sistema 

Electrónico Liceo Ema Espinoza Correa” ID 514848-47-LQ22. 

6. Adjudicación y suscrición de contrato licitación Transporte Escolar ID 514848-38-LQ22 

7. Entrega informe contrataciones de personal trimestre julio-septiembre 2022, según el 

articulo 27 letra a) de la Ley N°18.695 
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8. Otorgamiento de Subvención Municipal a organización “Hijos del Toqui” (agregado) 

9. Suscripción de Convenio con la empresa Eagon Lautaro (agregado) 

 

 

Desarrollo de la sesión 

 

El Alcalde (s) solicita al Presidente del Concejo tenga a bien agregar a la tabla que fue 

enviada los puntos 8 y 9 correspondientes el otorgamiento de una subvención y a la 

autorización de suscripción de un convenio con la empresa Eagon Lautaro. 

 

 

PUNTO N° 1: APROBACIÓN MODIFICACIÓN ORDENANZA LOCAL N° 15 SOBRE 

DERECHOS MUNICIPALES POR CONCESIONES, PERMISOS Y SERVICIOS 

 

El Secretario Municipal señala que la ordenanza de derechos es la que fija los derechos 

que cobra el municipio por los diversos servicios que presta y que están sujetos a cobro. 

Por ley los derechos que se requieren modificar necesariamente se deben hacer en el 

mes de octubre para que comiencen a regir desde el próximo año; cuando son derechos 

nuevos que se crean se puede incorporar en cualquier momento del año, por lo tanto, lo 

que corresponde es la propuesta de modificación de algunos derechos existentes en la 

ordenanza que, de ser aprobados por el concejo, comenzarían a regir desde el 1 de 

enero del año 2023. 

 

El Director de Operaciones José Elías Vásquez expone propuesta modificación de 

derechos municipales Dirección de Operaciones: 
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La Jefa de Rentas y Patentes María José Herrera expone propuesta modificación de 

derechos municipales Departamento de Rentas y Patentes: 

 
Art.14 N°4 letra b) Se acuerda eliminar referencia al “Parque Isabel Riquelme”. 

 

 
 

El Concejal PÉREZ respecto al cobro por ponys, caballos o animales de paseo, sugiere 

que se realice el cobro de lunes a domingo asignando un solo valor, no se debe castigar 

a las personas por que el fin de semana gane más, teniendo que pagar más, es un mal 

concepto.  
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Todos los concejales se manifiestan a favor de la propuesta del Concejal Pérez, 

asignando el valor de $3.000.- a pony, caballos o animales destinados a paseos. 

 

 
 

 
 

El Director de Tránsito y Transporte Público Paulo Gatica Martínez expone propuesta 

modificación de derechos municipales Dirección de Tránsito: 
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Se somete a votación 
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 

CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 

CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 

CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 

CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba modificar la Ordenanza local N° 15 del 

30.10.2020 sobre derechos municipales por concesiones, permisos y servicios, 

según el siguiente detalle: 

Modifíquese el artículo  
14 N° 4, 
reemplazándose por el 
siguiente texto: 

a) Beneficios bailables o no bailables, con venta 

de comestibles y bebidas gaseosas y alcohólicas, 

solicitado por personas naturales y/o jurídicas, 

diario 1 U.T.M. 

 

b) Fiestas de promoción turísticas como Fiesta de 

la Cerveza, Fiesta de la Chilenidad y otras 

fiestas afines a realizarse en cualquier espacio 

público o privado: 15 U.T.M. en total. 

 

c) Beneficios con venta de bebidas alcohólicas, 

solicitado por personas naturales y/o jurídicas 

tales como Ferias Costumbristas valor diario por 

stand: 1 U.T.M. 

Agréguese al artículo 14 
N°  21, en la lista de 
derechos del Parque 
Isabel Riquelme, el 
siguiente derecho: 

 Pony, caballos o animales destinados a paseo de 
turistas: de lunes a domingo, diario, por 

unidad. $3.000 

Modifíquese el artículo 
18 N° 1 BIS,  
reemplazándose por el 
siguiente texto: 

a) Kiosco de propiedad municipal ubicado en 

Avenida Arturo Prat 1 U.T.M. semestral a pagar 

en los meses de enero y julio más costos 

asociados a luz y agua a determinar por parte 

del municipio de acuerdo a procedimiento a 

definir por el Municipio mediante Decreto 

Alcaldicio. 

 

b) Kiosco de propiedad municipal ubicado en Plaza 
Montebruno 1,5 UTM semestral más costos 

asociados a luz y agua a determinar por parte 

del municipio de acuerdo a procedimiento a 

definir por el Municipio mediante Decreto 

Alcaldicio. 

Modifíquese el derecho 
establecido en el 
artículo  18 N° 12, 
reemplazándose por el 
siguiente texto: 

Derechos de ocupación de módulos del Mercado 

Municipal, mensual: 1,5 U.T.M. 

Modifíquese el artículo  
7 letra B N° 
5a,reemplazándose por 
el siguiente texto: 

5a. Aporte Social por material árido parrillado 

destinado proyectos sociales, según 

disponibilidad del material de construcción, a 

personas de escasos recursos (previa evaluación 

social), por cada 6 M3, valor $30.000.- 

(Exención de pago con evaluación social que 

respalde). 

Modifíquese el artículo  
7 letra B 
N°5b,reemplazándose 
por el siguiente texto: 

5b) Valor M3 de material árido base chancada, 

valor $ 7.500 M3 puesto en planta, previa firma 

de convenio entre Instituciones Públicas 
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(municipalidades u otros, según disponibilidad 

efectiva de material). 

Modifíquese el artículo  
7 letra B 
N°5c,reemplazándose 
por el siguiente texto: 

5c) Aporte Social por material árido base 

chancada, a particulares (previa evaluación 

social) Valor por M3 $5.000.- 

(Exención de pago con evaluación social que 

respalde). 

Modifíquese el artículo  
7 letra B 
N°6,reemplazándose 
por el siguiente texto: 

6. Prestación de servicio de horas maquinaria 

pesada, según disponibilidad: 

- Aporte social con evaluación social: 

$10.000/hr.(*).- Proyectos o programas sociales 

y productivos con patrocinio municipal. 

- Retroexcavadora: $ 25.000.- 

- Motoniveladora: $ 60.000.- 

- Cargador Frontal: $ 60.000.- 

- Excavadora:  $ 60.000.- 

- Rodillo:  $55.000.- 

(*)Exención de pago con evaluación social 

respectiva, o a solicitud de los programas 

municipales en desarrollo. 

Modifíquese el artículo 
25 letra G),  
reemplazándose por el 
siguiente texto, 
(eliminándose el 
numeral 5 de ese literal). 

G. DERECHOS Y ENTRADAS PISCICULTURA:  

1. Entrada Piscicultura, general: $500 
2. Entrada de alumnos de Lautaro, en delegaciones: 

Exento 

3. Alimento de peces: $500 
4. Venta de especies salmonideas, Faenado por 

kilo: $6.000 I.V.A incluido. El precio fijado 

por kilo, en Semana Santa (lunes a domingo), 

será de $7.000 I.V.A incluido, permitiéndose 

la venta de hasta 5 kilos por persona con 

motivo de esta festividad. 

5. Eliminado. 

Modifíquese el artículo 
10 N°7, 
reemplazándose por el 
siguiente texto: 

7. Cambio de datos o antecedentes contenidos en 
la licencia, como los siguientes: (domicilio, 

nombres, apellidos, invertir apellidos, etc.), 

25% de una U.T.M.   

 

 

PUNTO N° 2: MODIFICACIÓN ORDENANZA PARA USO DE SITIOS Y RECINTOS 

COMO PLAYA DE ESTACIONAMIENTO 

 

El Director de Obras Municipales Eduardo Bustos expone la propuesta de modificar el 

artículo N° 5 de la Ordenanza sobre uso de sitios y recintos como playa de 

estacionamiento que está vigente y que es del año 2016, en la cual se hablaba de un 

área o perímetro en el que prohibían la autorización a particulares para tener 

estacionamientos. A raíz de ese análisis se hizo un estudio general de toda la ordenanza 

y se quiere proponer eliminar otros puntos. 

 

Las modificaciones propuestas son las siguientes: 

 

Título II Normas Generales. 

 

Articulo N° 3 letra b) No se podrá desarrollar actividades ajenas al destino de recintos 

de estacionamientos, dentro del lugar en que estos funcionan, sin perjuicio de lo 

señalado en el Art. 4 de esta Ordenanza.  

 



Acta de Concejo Municipal N° 59 del 27.10.2022 

Página 8 de 14 
 

Pero hoy se ve enfrentado a los carros food track que se están instalando por todos lados 

y es preferible que se estacionen dentro de un recinto privado a que estén en la vía 

publica, y es por ese motivo es que se quiere liberar ese punto, para no enfrentarse a 

solicitudes de ese tipo.    

 

Articulo N°3 letra e) Deben contar con entrada y salida vehiculares independientes las 

cuales en el caso de ser contiguas debe contar con un área de a lo menos 2 m que 

permita a los peatones cruzar los accesos en dos etapas (OGUC, titulo 2, cap.4, art. 

2.4.4). 

 

Se propone eliminar esto en virtud de que los estacionamientos actuales autorizados, 

más los posibles nuevos estacionamientos, los accesos y salidas están prácticamente 

en el mismo sector y analizando esos estacionamientos se determinó que sus frentes 

prediales son chicos, por tanto, no se podía aplicar la normativa y se debe ajustar a lo 

que hoy esta en juego.    

 

Articulo N° 3 letra g) En los accesos, incluidos los espacios públicos, se exigirá 

pavimento. En las superficies destinadas a circulaciones y estacionamientos se exigirá 

como mínimo adocretos o cualquier tipo de pavimento lo que deberá ser aprobado por 

la Dirección de Obras Municipales. 

 

Se esta proponiendo mantener la letra g) quedando como sigue “En los accesos incluidos 

los espacios públicos, se exigirá pavimento de hormigón o asfalto. En las superficies 

destinadas a circulación y estacionamiento se exigirá como mínimo material granular, 

adocretos, hormigón o asfalto, lo que deberá ser aprobado por la Dirección de Obras 

Municipales”.  

 

Artículo N° 5; Se prohíbe la autorización y funcionamiento de playas de estacionamiento, 

en sitios y recintos, en el área y perímetro del cuadrante confirmado por las siguientes 

vías: 

Por el norte; Erasmo Escala. 

Por el Sur; Sargento Aldea. 

Por el Oriente; Manuel Antonio Matta. 

Por el Poniente; Enrique Mac-Iver. 

 

Se propone eliminar dicho artículo, pero a su vez se propone un nuevo artículo N° 5 

quedando como sigue “Se prohíbe la autorización funcionamiento de playas de 

estacionamiento en sitios y recintos que sus accesos y salidas sean a la Avda. Bernardo 

O’Higgins en el tramo de calle Aníbal Pinto por el Norte a calle Carrera por el Sur.  

 

Artículos Transitorios Vigentes 

 

Art. N° 1 Transitorio, se otorga un plazo hasta el 31 de diciembre de 2011, para que 

todo recinto actualmente destinado a estacionamiento, cumpla con las disposiciones de 

la presente Ordenanza. 

 

Se propone modificar fecha, plazo hasta el 31 de Julio de 2023. 

 

Los señores concejales proponen analizar esta ordenanza sobre recintos como playas 

de estacionamiento en una reunión de comisión, la que se citará de manera oportuna. 
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Por lo anterior la Administración retira este punto de la tabla. 

 

 

PUNTO N° 3: ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DEL CONTRATO DE LA 

LICITACIÓN “JORNADA DE AUTOCUIDADO PARA MEJORAR PROCESOS DE 

CONVIVENCIA ESCOLAR Y MANEJO DE CONFLICTOS” ID 514848-63-LE22 

 

Se indica que este punto fue expuesto por el Jefe de Administración y gestión DAEM 

Juan Sanhueza durante la reunión de comisión, donde se entregó jurisprudencia que 

señala que si se podía adjudicar el proyecto en la forma que se planteó en un Concejo 

anterior. También se corroboró con el Director del Establecimiento que se hizo un trabajo 

con ellos previo a la confección del proyecto. La comisión se manifestó a favor de esta 

adjudicación por lo que propuso al pleno su aprobación.   

 

El Concejal LLANOS manifiesta no tener dudas, pero no está de acuerdo en aprobar ya 

que se esta considerando esta jornada también para los alumnos de cuarto medio los 

cuales están terminado su periodo en el establecimiento.   

 

Se somete a votación 
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 

CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 

CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 

CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 

CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA RECHAZO 

 

 El Concejo Municipal por mayoría (4 votos de aprobación y 1 de rechazo) aprueba la 

adjudicación y suscripción de contrato de la licitación “Jornada de autocuidado 

para mejorar procesos de convivencia escolar y manejo de conflictos", ID: 514848-

63-LE22, al oferente CORPORACIÓN ASESORÍA Y CAPACITACIÓN TEMUCO 

EDUCA RUT 65.177.152-8, por un monto de $35.000.000.- (treinta y cinco millones de 

pesos), a ejecutarse durante los meses de octubre y noviembre. 

 

 

PUNTO N° 4: CONTRATO DE COMODATO DE SEDE SOCIAL DE CALLE ERASMO 

OVANDO N° 655 AL CLUB DEPORTIVO ÁGUILA DE BARRIO NORTE 

 

La Asesora Jurídica Doris Tello solicita al concejo autorización para suscribir contrato de 

comodato respecto del inmueble municipal singularizado como sede social ubicado en 

calle Erasmo Ovando N°655 de una superficie aproximada de 372,97 m2, cuya 

inscripción de dominio a nombre de la Ilustre Municipalidad de Lautaro rola a foja 618 

N°642 DEL Registro de Propiedad del Conservador de Bienes raíces de la comuna de 

Lautaro del año 2015. 

 

Este inmueble es solicitado en administración por el Club Deportivo Águila del Barrio 

Norte, quienes cuentan con personalidad jurídica y representados por su presidente don 

Cristian Andrés Zurita Donoso, quienes solicitan la sede para realizar actividades propias 

del club deportivo. 
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Se propone entregar en comodato de sede social antes señalada al Club Deportivo 

Águila de Barrio Norte, por un periodo de 5 años renovables y bajo condición de término 

del mismo por causa justificada en favor del municipio de Lautaro.  

  

Se somete a votación 
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 

CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 

CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 

CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 

CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba entregar en comodato el inmueble 

municipal singularizado como sede social ubicada en calle Erasmo Ovando N° 655, 

de una superficie aproximada de 372,97m2 al CLUB DEPORTIVO AGUILA DE BARRIO 

NORTE por un periodo de 5 años renovables y bajo condición de término del mismo 

por causa justificada en favor del Municipio de Lautaro. 

 

 

PUNTO N° 5: RE-ADJUDICACION Y SUSCRICIÓN DE CONTRATO DE LA 

LICITACIÓN “CONSERVACIÓN SISTEMA ELECTRÓNICO LICEO EMA ESPINOZA 

CORREA” ID 514848-47-LQ22 

 

El Profesional Arquitecto del DAEM Iván García, indica que con fecha 30 de septiembre 

se aprobó la adjudicación y suscripción de contrato a la conservación sistema eléctrico 

del Liceo Politécnico al oferente Ingeniería Eléctrica Iván Segura E.I.R.L. El día 17 de 

octubre se realizó orden de compra a Mercado Publico, se habló telefónicamente con la 

empresa y no manifestó interés en realizar el trabajo y fueron quienes se adjudicaron el 

proyecto. 

 

Se ha indicado que la empresa tiene cinco días hábiles para aceptar oferta, al no aceptar 

esta fue rechazada y quedó un lapso de 24 horas para presentar algún arrepentimiento, 

pero no se hizo. 

 

Por tal motivo siguiendo el porcentaje de evaluación en el informe razonado que fue 

presentado en su oportunidad y que nuevamente está en poder de los concejales, se 

estaría aceptando la oferta en segundo lugar correspondiente al oferente Proyectos 

Roberto Santos EIRL por un monto de $180.000.001.- con un plazo de ejecución de 35 

días. 

 

Siendo esta aceptada por el concejo se procede hacer un decreto que con los 

antecedentes de Mercado Publico cobrando además la garantía de seriedad de la oferta 

por no aceptar la orden. 

 

Se somete a votación 
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 

CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 

CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 

CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
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CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la re adjudicación y autorización de 

suscripción de contrato de la licitación “Conservación Sistema Eléctrico Liceo 

Bicentenario Ema Espinoza Correa", ID: 514848-47-LQ22, al oferente PROYECTOS 

ROBERTOS SANTOS EIRL RUT 76.551.506-8, por un monto de $180.000.001.- 

(ciento ochenta millones un peso) a ejecutarse en un plazo comprometido de 35 días. 

 

 

PUNTO N° 6: ADJUDICACIÓN Y SUSCRICIÓN DE CONTRATO LICITACIÓN 

TRANSPORTE ESCOLAR ID 514848-38-LQ22 

 

La Encargada Transporte y Logística DAEM Lisbeth Soto Caro indica que ha sido 

complejo este proceso licitatorio en cuanto a la búsqueda de trasportistas que realizaran 

los recorridos; de igual manera quedaron alrededor de siete recorridos sin oferentes por 

una falta de interés en postulaciones en cuanto a valores. 

 

Se explican los detalles de los documentos que se encuentran en poder de los 

concejales. 

 

Se somete a votación 
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 

CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 

CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 

CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 

CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 

CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba adjudicar y suscribir contratos de la 

licitación “Transporte Escolar DAEM” ID 514848-38-LQ22 en los recorridos, con los 

oferentes y por los montos que a continuación se señalan. 

RECORRIDO NOMBRE RECORRIDO ADJUDICADO RUT 
VALOR MENSUAL 
     ADJUDICADO 

7 SECTOR RADIO RURAL ESCUELA 
G-312 VEGA LARGA 

IVAN RENE CAMPOS URIBE  
10.491.939-1 

 
$ 1.999.000 

14 RADIO RURAL MUCO MILPIO FRANCISCO HERNAN MILA 
MARICURA 

 
11,906226-8 

 
$ 1.400.000 

26 SECTOR RURAL ESCUELA SANTA 
YOLANDA 

SUSANA TERESA CONTRERAS 
GUERRERO 

 
8,165,443-3 

 
$ 1.522.950 

27B SECTOR RURAL COLLIN ALTO FRANCISCO HERNAN MILA 
MARICURA 

 
11,906226-8 

 
$ 1.640.000 

 
29 

SECTOR RURAL REDUCCION 
CASIMIRO CAÑIUMIR, NAHUEL, 
QUIDEL Y CRUCE LOS AROMOS: 

CELINDO ANTONIO 
HUENCHULLAN CATRUPAY 

 

 
12,927,802-1 

 

 
$ 1.675.000 

 
 

32 

SECTOR RURAL MILLAQUEO, LOS 
AROMOS, LOS COPIHUES, 
COMUNIDAD MORALES ÑIRCA 
HACIA LAS ESCUELAS 

CELINDO ANTONIO 
HUENCHULLAN CATRUPAY 

 
 

 
12,927,802-1 

 
 

 
$ 1.800.000 

 
33 

EL BOSQUE CLAUDIA ANDREA DIAZ 
MUÑOZ 

 
13,145,943-2 

 
$ 1.448.000 

34 CHUMIL Y ALREDEDORES SERGIO JOEL TORO GARRIDO 11,906,556-9 $ 1.200.000 

35 CAMINO GALVARINO HACIA 
LAUTARO 

TRANSPORTE JORGE ROJAS 
LIMITADA 

 
77,217,348-2 

 
$ 2.100.000 
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36  
CECI BLANCO LEPIN 

ADOLFO ANTONIO MILA 
MARICURA 

 
12,307,084-4 

 
$ 1.200.000 

 
38 

ALTO CENTRAL, COMUNIDAD 
CATRUPAY, HUINCA RAILAO, 
COMUNIDAD SANCHEZ Y 
ALREDEDORES 

ADOLFO ANTONIO MILA 
MARICURA 

 
 

 
12,307,084-4 

 
 

 
$ 1.550.000 

 

 

PUNTO N° 7: ENTREGA INFORME CONTRATACIONES DE PERSONAL TRIMESTRE 

JULIO-SEPTIEMBRE 2022, SEGÚN EL ARTÍCULO 27 LETRA A) DE LA LEY N°18.695 

 

El Secretario Municipal indica que tal como se realiza trimestralmente se hace entrega 

del informe de contrataciones correspondiente al trimestre julio-diciembre 2022, según lo 

señala la Ley N°18.695 art.27 letra a). Este informe eta disponible en formato digital en 

los correos electrónicos de los señores concejales y en formato papel del que se ha 

hecho entrega.  

 

 

PUNTO N° 8: APROBACIÓN SUBVENCIÓN MUNICIPAL (AGREGADO) 

 

El Alcalde (s) manifiesta que se requiere la aprobación del concejo para la entrega de 

una subvención municipal solicitada hace un tiempo y que hoy se quiere formalizar. 

 

Se conversó con el Director de Administración y Finanzas y se llegó a la conclusión de, 

para poder otorgarla, realizar una modificación presupuestaria al ítem de subvenciones 

municipales, por tanto se pone en conocimiento de esta solicitud y se manifieste la 

intención de respaldar la entrega de una subvención municipal solicitada a través de la 

Red de Profesores de Educación Física con personalidad jurídica N°45 del 25.01.2012, 

pero que favorece a la Organización Hijos del Toqui, organización deportiva de fútbol 

modalidad fútbol 7, que no solamente ha representado a la comuna en otras regiones 

sino que también campeonó en la competencia regional, teniendo la posibilidad de 

representar a Lautaro, la región y el país en una actividad en Rio de Janeiro. 

 

Se está solicitando una subvención de $1.500.000.- lo que indica según señala el 

Director de Finanzas es factible, previo proceso administrativo de modificación 

presupuestaria que debe ser conocida por el Concejo en una próxima sesión.  

 

El Director de Administración y Finanzas agrega que efectivamente lo conversado con el 

Alcalde (s) es que desde el punto de vista legal es factible, pero presupuestariamente en 

este minuto no, ya que se tiene contemplada una modificación presupuestaria donde se 

incorporará el valor que el concejo eventualmente apruebe y ratificarlo en esa 

modificación que se deberá presentar el 15 de noviembre. Se cree que aprobarlo 

técnicamente no es el termino, porque se debe aprobar bajo un respaldo presupuestario 

y eso recién se tendrá aproximadamente el 15 de noviembre, por lo tanto, lo correcto es 

dar a conocer esta solicitud y cuando se genere la modificación se presente la solicitud 

de subvención formal. 

 

Los señores concejales se manifiestan a favor de la solicitud de subvención presentada, 

la que quedaría sujeta a la modificación de presupuesto y luego de esa se formalizaría 

su aprobación. 
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PUNTO N° 9: APROBACION CONVENIO COLABORACION EMPRESA EAGON 

LAUTARO. 

 

El Alcalde (s) indica que se solicita aprobar la suscripción de un convenio de colaboración 

entre la Municipalidad de Lautaro y la Empresa EAGON Lautaro. Señala que el municipio 

ha tenido una relación permanente con esta empresa y el mundo cultural comunal. 

 

En esta oportunidad la empresa EAGON ha querido colaborar con el desarrollo de 

talleres, aportando a la ejecución de estos; Este convenio sólo fue interrumpido en 

periodo de pandemia ya que las actividades culturales fueron suspendidas, no así se 

suspendió el apoyo de parte de la empresa, recordando que se realizó un aporte al 

municipio en elementos de protección personal y se entregó además una cantidad de 

test para Covid. 

 

Para este año, la empresa EAGON Lautaro, una vez superadas las restricciones 

derivadas de la pandemia, quiso incorporar esta modificación en el sistema de aporte. 

La idea era aportar cantidad de $7.500.000.- para el financiamiento de algunos talleres 

del Centro Cultural Municipal. Y es así como esto se postergó en el tiempo, pero siempre 

se tuvo considerado en el presupuesto para la ejecución de talleres. En un minuto la 

Empresa EAGON estaba pensando dejar los recursos para el próximo año, pero 

finalmente de manera conjunta con la Directora del Centro Cultural, el Director de 

Finanzas y ejecutivos de la empresa se acordó firmar este convenio por la mitad de 

recursos comprometidos para el año es decir $3.750.000.- los que se destinarán a 

financiar los monitores de talleres culturales.  

 

 Se somete a votación 
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 

CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 

CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 

CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 

CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 

CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba autorizar la suscripción del convenio 

de colaboración con la empresa EAGON Lautaro consistente en el aporte por parte 

de la empresa de un monto de $3.750.000.- (tres millones setecientos cincuenta mil 

pesos) los que serán destinados por el municipio al desarrollo de actividades del Centro 

Cultural de Lautaro. 

       

Se puso término a la reunión a las 13:25 horas. 

 

 

RESUMEN DE LOS ACUERDOS 

 

1. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba modificar la Ordenanza local N° 15 

del 30.10.2020 sobre derechos municipales por concesiones, permisos y 

servicios, según el detalle que fue expuesto y que consta en esta acta. 

 

2. El Concejo Municipal por mayoría (4 votos de aprobación y 1 de rechazo) aprueba 

la adjudicación y suscripción de contrato de la licitación “Jornada de 
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autocuidado para mejorar procesos de convivencia escolar y manejo de 

conflictos", ID: 514848-63-LE22, al oferente CORPORACIÓN ASESORÍA Y 

CAPACITACIÓN TEMUCO EDUCA RUT 65.177.152-8, por un monto de 

$35.000.000.- (treinta y cinco millones de pesos), a ejecutarse durante los meses de 

octubre y noviembre. 

 

3. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba entregar en comodato el inmueble 

municipal singularizado como sede social ubicada en calle Erasmo Ovando N° 655, 

de una superficie aproximada de 372,97m2 al CLUB DEPORTIVO AGUILA DE 

BARRIO NORTE por un periodo de 5 años renovables y bajo condición de término 

del mismo por causa justificada en favor del Municipio de Lautaro. 

 

4. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la re adjudicación y autorización 

de suscripción de contrato de la licitación “Conservación Sistema Eléctrico 

Liceo Bicentenario Ema Espinoza Correa", ID: 514848-47-LQ22, al oferente 

PROYECTOS ROBERTOS SANTOS EIRL RUT 76.551.506-8, por un monto de 

$180.000.001.- (ciento ochenta millones un peso) a ejecutarse en un plazo 

comprometido de 35 días. 

 

5. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba adjudicar y suscribir contratos de 

la licitación “Transporte Escolar DAEM” ID 514848-38-LQ22 en los recorridos, con 

los oferentes y por los montos que fueron expuestos y que constan en esta acta. 

 

6. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba autorizar la suscripción del 

convenio de colaboración con la empresa EAGON Lautaro consistente en el 

aporte por parte de la empresa de un monto de $3.750.000.- (tres millones 

setecientos cincuenta mil pesos) los que serán destinados por el municipio al 

desarrollo de actividades del Centro Cultural de Lautaro. 

 

 

Ricardo Jaramillo Galindo 

   Concejal de Lautaro 

 Presidente Concejo Municipal 

 

 

Mario Pérez Rebolledo          Gastón Muñoz Riego 

 Concejal de Lautaro           Concejal de Lautaro 

 

   

 Erwin Hauri Madariaga                Aurelio Llanos Espinoza 

   Concejal de Lautaro          Concejal de Lautaro 

 

 

                  

Sergio Zúñiga Ibáñez 

Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
El Secretario Municipal que suscribe certifica que la presente acta se encuentra firmada en formato papel 

por cada uno de los miembros del Concejo Municipal, la que suscribieron luego de ser aprobada en sesión 

ordinaria N° 67 de fecha 09.12.2022. 
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